



## 思想旗帜引领方向 实干笃行开创新局

### ——深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

□新华社记者

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示。会议认为,习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,

内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。大家表示,要深入学习贯彻习近平文化思想,勇担使命、踔厉奋发,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中

华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

**习近平文化思想提供了强大思想武器和科学行动指南**

与会同志认为,党的十八大以来,党的十八

# 中国工会第十八次全国代表大会在京开幕



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工建功新时代,同全国人民同步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国式现

代化全面推进强国建设、民族复兴伟业为中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,始终坚持正确政治方向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。(致词全文另发)

共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告。报告分为三个部分:新时代我国工运事业的发展 and 过去五年的工作;坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作;今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表等参加开幕式。



10月9日,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会开幕。

## 习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电 (记者 杨依军)10月9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。中方始终认为,中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。“修昔底德陷阱”并非必然,宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方

的发展中获益。全球疫后复苏、应对气候变化、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

习近平指出,中华文明绵延不断五千年,始终坚持与时俱进、兼收并蓄、合作共赢的和平理念。中国创造了经济快速发展和社长期稳定两大奇迹,历史性解决了绝对贫困问题,全面建成小康社会,根本原因是找到了一条符合中国国情、

符合人民期待、得到人民支持拥护的成功发展道路。中国将继续坚持走中国特色社会主义道路,全面推进中国式现代化,坚持和平发展不动摇,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体。欢迎更多美国国会议员访华,更好地理解中国的过去、现在和未来。希望两国立法机构多来往、多对话、多交流,增进彼此相互了解,为推动中美关系稳下来、好起来作出积极贡献。

舒默等表示,很高兴访问美丽的中国,感谢中方热情接待,使我们通过此次感受到中国发展的活力和潜力。舒默等介绍了对中美关系有关问题的看法和意见。

■下转第3版

## 王莉霞到呼和浩特新机场调研

本报10月9日讯 (记者 章奎)10月9日上午,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞再次到呼和浩特新机场调研。

王莉霞来到航站区施工现场,认真察看塔台、站坪、延伸指廊、机场大道、轨道交通、综合业务用房等工程建

设进展,详细了解配套项目进度,询问存在的困难和问题。她要求,新机场建设要从方便群众出行的角度出发,加快连通主城区的轨道交通工程进度,打造综合立体交通网,让旅客出行更方便、更快捷。要在保证安全的前提下,充分利用有效施工期,加快推进

旅客过夜用房等配套工程建设进度。王莉霞嘱咐呼和浩特市新机场建设要同周边的产业发展、乡村振兴、生态建设等统筹起来,加快基础设施配套建设,切实让新机场成为带动首府经济社会发展的新引擎。

## 京蒙农畜产品流通合作推介会在京举行

两地企业达成采购意向43个 涉及金额超9亿元

本报北京10月9日电 (记者 高慧)10月9日,由内蒙古自治区商务厅与北京市商务局共同主办的“生态内蒙古 绿色好味道”京蒙农畜产品流通合作推介会在京举行。商务部相关司局负责同志出席推介会,北京市商务、

内蒙古自治区政协相关负责同志出席并致辞。活动期间,京蒙两地企业达成采购意向43个,涉及金额9.14亿元。

在现场签约仪式上,内蒙古自治区商务厅与中国蔬菜流通协会签署《战略合作协议》。 ■下转第4版

## 铁路部门“双节”期间发送旅客132万人次

本报10月9日讯 (记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局获悉,今年中秋、国庆假期,中国铁路呼和浩特局共发送旅客132万人次,日均16.5万人次,较2019年同比日均增长18.7%。

“双节”假期正是内蒙古胡杨林最美的时节,铁路部门开行多趟旅客列车,方便旅客赏胡杨、游大

漠。K7911/2次列车是日常往返于首府呼和浩特与额济纳之间的唯一旅客列车,“这趟列车国庆期间客流量比较集中,今年‘双节’期间往返共计运送旅客超16000人。这趟列车全程1067公里,运行时间近15小时,所以我们得加强巡视,做到对车厢设备设施、重点旅客了如指掌。” ■下转第3版

## 鄂托克旗精心守护草原“活百科”

□本报记者 毛锴彦

金秋时节,鄂托克草原天高云淡,宁静而美丽。

西鄂尔多斯国家级自然保护区(以下简称西保区)位于鄂托克旗北部这片神奇的草原之上,保护区面积43.61万公顷,生长着野生植物335种,其中古老孑遗濒危植物72种,包括全球仅存、距今八千万年有植物界“大熊猫”之称的四合木和半日花、沙冬青、蒙古扁桃、锦刺、革苞菊、胡杨7种国家级重点保护植物;栖息着金雕和黑鹳濒危的国家1级重点保护动物以及23

种国家II级重点保护动物;鄂托克恐龙遗迹化石保护区也在其中……

“快看,白琵鹭!”

只见两只体型像鹤,全身白色羽毛,腿部和嘴呈黑色,嘴长而直,前端扁阔像鸭嘴的禽类正在远处的水塘里觅食。

进入西保区的路上,各种鸟鸣声

不绝于耳,体形与颜色各异的飞鸟时常可见。管理区工作人员能逐一叫出它们的名字——黄脚羊、红隼、啄木鸟、云雀、沙鸡……

脚下,成片的沙冬青、半日花、蒙古扁桃、锦刺、藏锦鸡儿等古老的珍稀植物,虽然历经了八千万年的严寒酷暑,生长得依然那么旺盛。



弘扬蒙古马精神  
MENGGU MAJINGSHEN

## “全方位建设模范自治区·北疆新实践”联动采访现场短新闻大赛

### 196个老人一个家

□本报记者 苏永生 皇甫美鲜 王坤

“亚飞,给我看看我有多少分?”“亚飞,我能换个甚?”……一张长条桌,一份花名册,一沓半寸来厚的积分档案,桌边围着不下20个老人。

9月25日上午9点,天朗气清。乌兰察布市察右前旗巴音塔拉镇南店村养老服务社,村妇女主任李亚飞一打开积分超市的门,大爷大娘们就围过来了。

“亲蛋蛋的兄弟姊妹,相互帮扶那是理所应当哇,要是帮助别人也给积分。”

■下转第2版



音塔拉镇南店村养老服务社食堂吃饭。老人们在乌兰察布市察右前旗巴音塔拉镇南店村养老服务社食堂吃饭。本报记者 苏永生 摄